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ETUDED'UN PORTAILAUTOMATISE

L'ouverture et la fermeture du portail d'une propriété peuvent être particulièrement contraignantes dans les
cas de figure suivants:

. Manœuvre du portail sousla pluie ou par grand froid;

. Manœuvre d'un portail lourd et de grandes dimensions;.Manœuvre du portail par un enfant ou par une personne handicapée;. Etc.

Ces opérations contraignantes sont supprimées par la possibilitéde manœuvre automatique du portail par les
personneshabilitées. Eneffet:

Leportail peut être commandé à distance, par code secret ou par clef;
Unvoyant indique que le portail est en mouvement (ouverture ou fermeture) ;
Lesystèmerespecte lesnormes de sécurité en vigueur: détection d'obstacle au niveau du portail, anti-
écrasement.
Quand la tige d'un vérin hydraulique reçoit, du circuit de commande, l'ordre de sortirou de rentrer, le
vantail correspondant s'ouvre ou se ferme grâce à la traction ou la poussédu vérin, avec guidage par
les liaisonspivot.

.

.

.

.

Moteur électrique +
Ensemble hydraulique (pompe + vérin)
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L'environnement de l'ouvre portail. lorsde sa phase d'utilisation,est donné par le diagramme des interactions
suivant:

Ils'agit. dans cette partie, d'analyser l'organisation fonctionnelle et structurelle du système. Les diagrammes
SADT.niveau A-Oet niveau AO de l'ouvre portail sont donnés ci-dessous:

Dlaaramme A-O

Energie
Electrique

W

Consignes de Configuration Réglages
l'utilisateur

E C R

PORTAIL

IINITIALE

ns d'état

SITION

1
MANŒUVRERLEPORTIAL

1
1

J:Ej
1
1

f NŒUD: A-O

OUVREPORTAIL

r--------------- ------- ------- ------ ---------------
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1

Infol)natio1
1 .
1 1

1
EN:POSITION MANOEUVRER LE PORTAIL PORTAIL &N PO

1 FINALE!
1 1
1 1
1 1
1 1
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DiaarammeAO
Mode de fonctionnement

j

Programme

.- - J E"o~;o "oclriquo \5V of "VI

Configuration Réglages

rmations
d'état

OSITION

1

t NŒUD: AO

Vérin hvdrauliaue 1
1

11
MANŒUVRER LEPORTIAL

1 N° 1

On demande de:

1/ Identifier la matière d'œuvre du système.

2/ Identifier la valeur ajoutée par le produit.

3/ Compléter le tableau du document-réponse de la page 15.en exprimant et en caractérisant la
fonctionde serviceprincipaleFPlet la fonctioncontrainteFCL

4/ Compléter le FASTdescriptif sur le document-réponse de la page 15.

-- ---------------- ----- ---------------------,
1

. .
Inf<

s 1
Ir 1 TRAITERLES 1

INFORMATIONS A"! l,
1 1 Ordrede

1
1 T- fonctionnement

1
1 Energie 1
1 Carte à mécanique 1
1 mlcrocontrôleur TRANSFORMER # l
, 11 L'ENERGIE .....

e 1 1
1 ? 1
1

Moteur et bomDe

1
1 1
1 1
1

A"!'- CONTROLERLES
1

1 1
1 ........ ANOMALIES 1
1 Informationsde 3 1
1 Pression 1

L lN POSITION
T , ,

PORTAIL N P

E: SouDaDe de securite ACTIONNERLE FINALE 1

1 Anomalie PORTAIL

'1
1

1 Obstacle 1

1 # t 1
1 1
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Cette chaîne correspond au diagramme SADT,niveau A2 du système, qui est le suivant:
1-----------------------------------------------------------
1 11: ADAPTER 1 5V, 12V
1 l'ENERGIE 1

ENERGIE ~LECTRIQUE ElECTRIQUE 1
(230 V) 1 Energiemécaniquesur 22 1

1 ~~ 11

1 # Alimentationréaulée :
1 1
1 Informations d'état
1 . .41 pression H
1 Moteurasynchrone 1
1 monophasé .A/ ... 1
1 IV' Energiemecanlque 1
1 transmiseà l'axede 1
1 la pompe 1
1 1
1 1
1 1

: ENERGIE:

: TRANSFORMER HYDRAULIQUE
1 l'ENERGIE

1 MECANIQUE :
1 1
1 1
1 1

: Pomoe 1
1 1

:---NŒUD:A2--' TRANSFORMERL'ENERGIE : N°3 !
~ L ~ ,

1 (4t20111t!tl

1.1-Etudecinématique et technologique:

Le document de la page 11 représente les constituants de la chaîne d'énergie du système: un moteur
électrique, une pompe (page 12),un bloc hydraulique et un vérin.

Io.sp~

~
al Donner le nom, le rôle et la nature du matériau des éléments: 48 et 51 .

bl Compléter le schéma cinématique du système lié à son environnement sur le document réponse
page 16.

1.2- Etude de la pompe :(volr page 5 et 12)

La pompe utilisela technologie des engrenages internes à profilsconjugués: "engrenage à denture extérieure
(huitdents -repère 22), lié en rotation à l'arbre moteur, a une dent de moins que l'engrenage à denture intérieure
(neufdents-repère 21). Ilssont désaxés de 1.3mm.

Unespace entre engrenages est successivement:

. en communication avec l'aspiration,son volume va croissant et le fluideest aspiré (figure1,zone grisée)
isoléde l'extérieur; le fluideest "transporté"de "l'entrée"vers "lasortie"(figure2, zone grisée) ;

. en communication avec le refoulement; son volume va décroissant et le fluide est refoulé (figure3,
zone grisée) Cependant, une petite quantité d'huile (figure 1, détail agrandi x 2.5) demeure dans la
pompe: c'est le volume qualifié de "mort".
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Axed'entraînement
(liéau moteur)

Corps pompe arrière 24

Pour simplifier l'étude, on assimilera la zone grisée (figure2 ci-dessous) comme indiqué sur le schéma ci-dessous
et on négligera le volume qualifié de ({mort» :

Fig 1
Ech. 1: 1

Lumière
d'admis.sion

Lumière de
refouiement

Fig 3
Ech. 1: 1

Fig 2
Ech. 1: 1
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al En prenant r =8mm, déterminer la valeur de la section grisée en mm2.

bl Sachant que l'épaisseur de l'engrenage interne 22 est de 3 mm, calculer le volume d'huile Vhd
déplacé par une dent.

~ el Quelque soient les résultats précédents, on prendra Vhd=82.5mm3 et la fréquence de rotation du
moteur Nm = 1400 tr/min. Calculer alors le débit volumique Qv de cette pompe.

On rappelle que le débit volumique est la quantité d'huile refoulée par la pompe durant un temps
déterminé, exprimé en litre par minute (I/min).

Il.75 p~ 1.3- Etudegraphique:

En se basant sur le dessin de la page 12, définir les formes du ({corps pompe arrière 24 » en complétant sur le
document-réponse de la page 16:

. Lavue de face;
Lavue de gauche (coupe D-D)..

~~ ,pqb1tS 11

PROBLEMATIQUE

Ladurée des cycles d'ouverture et de fermeture du portail est fixée por une temporisation. Arrivéen butée
(position ouverte ou fermée), le moteur de l'ouvre portail continue à tourner jusqu'à la fin de cette
temporisation. Lemoteur délivre alors un couple maximal, fixé par le torage des régulateurs de pressionde la
pompe hydraulique, engendrant une usure prématurée.

Pour optimiser le temps de fonctionnement du moteur quand le vantail arrive en butée en position
fermée, on propose de déterminer l'intensitémaximale d'alimentation du moteur électrique. Aun seuilmaximal
réglable, l'électronique de commande coupe l'alimentation du moteur.

Le bloc-diagramme ci-dessous schématise le fluxdes puissances mises en jeu dans la chaîne d'énergie du
système:

RaDDeis:

Pl P2 P3 P4
MOTEUR POMPE VERIN

ELECTRIQUE HYDRAULIQUE HYDRAULIQUE

Puissance mécanique d'un couple C.Co>(Couple x Vitesse angulaire)
Puissance mécanique d'une force F.v (Force x Vitesse)

Puissance hydraulique Qv.p (Débit x Pression)

Puissance électrique U.I.Cos cp (Tension x Intensité x Facteur de puissance)
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Caractérlstlaues technlaues de la chaîne d'énerale du système:

230 V ac 50 Hz; Vitesse de rotation: 1400tr/min
Gv == 0.75/fmin
0 == 40mm
d == 15mm
500 daN
240 mm

Le moteur utilisé est du type asynchrone et fonctionne en diphasé: L'alimentation secteur étant monophasée,
la deuxième phase est fabriquée par l'introduction d'un condensateur de 25 F-250V qui déphase le courant de
90°.De plus, les deux enroulements du stator sont décalés géométriquement de 90°. Leschémastructurel
partielde la partiepuissanceestreprésentésurla figureci contre.LescircuitsR4Cl et R5C2permettentde diminuer
les surtensionspossiblesaux bornes des contacts de KA2 lors des commutations de courant dans les bobines du
moteur.

lo.sp~

lQ.sp~

~;2S

<>:25j"
0.2S..

~.7S,~

~sp~

~

~

~

W

2.1- Justifierl'utilisation,par le constructeur, d'un moteur asynchrone
monophasé.

t:i
230V

h50 Hz

C1 TC2
R4A \~ ~ ARSKA2

2.2- Expliquer comment obtenir l'inversion du sens de rotation du
moteur électrique.

2.3- Calculer:
KA3

a/La fréquence de synchronisme ns (en tr/min).
biLenombre de pôles du moteur.
el Le glissementg.

C

2.4- Préciser la nature et donner l'expression de chacune des
puissancesmisesen jeu:

PI (puissance électrique) : U.I.Cos q>

P2 (puissance ) : ..............

P3(puissance ) : ..............

P4(puissance ) : ..............

2.S- Donner alors les relations littérales entre P2et PI; P3et P2; P4et P3; P4et PI. On donne le rendement
de chaque élément de la chaîne:

. Pour le moteur: rendement l'Jm;
Pour la pompe: rendement l'Jp;
Pour le vérin: rendement l'Jv.

..
2.6- Lorsque le portail est en butée (position fermée), la pompe hydraulique débite directement au

réservoir,au travers du régulateur de pression. Calculer alors la pression p(en bar) ; on prendra Fp ==

150daN.

2.7- En déduire la puissance P3(en W).

2.8- Le rendement global de la pompe est l'Jp == 0.6. Calculer la Puissance P2(en W).

2.9- On donne l'Jm == 0.7 et cos cp= 0.75. Déterminer l'intensité i(en A) du
courant qui alimente le moteur.
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Cette chaîne correspond au diagramme SADT,niveau A1 du système, qui est le suivant:

Energie éiectrtque (5V) Energie électrtque (12V)

j
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1 Informations

d'état

~----------------------
1
1
1
1
1
1

CONSIGNESDE
L'UTILISATEUtT

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1

Infonnations TOR

#

1
1
1
1
1
1

ENERGIEblSTRIBUEE

VERSLEtf\°TEUR

/f11
Ordrede

fonctionnement

230 V

1
1
1
1
1
1

1 N°2 1

Interface de Duissance

NŒUD: Al TRAITER LESINFORMATIONS

Le fonctionnementglobal du système est illustrépar le GRAFCETNiveau 1 ci-dessous; alors que son
fonctionnement détaillé est donné par le GRAFCETNiveau2 de la page 17 dont la description est donnée à la page
suivante (page 9).

GRAf CET Niveau 1

Impulsionde commande (Télécommande)OU Code (Clavier)

OuvrirPortail! Tempo Ouverture 1 Voyant clignotant

FinTempo Ouverture OU Impulsion de commande

Tempo Usager

(FinTempo Usager ETpas d'obstacle)
OU (Impulsion de commande ETpas d'obstacle)

FermerportaillTempo Fermeture 1 Voyant clignotant

Présence Obstacle OU
Impulsion de commande

FinTempo Fermeture
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DESCRIPTIONDUGRAFCETNiveau 2

. Dans cette description, on se reporte au GRAFCET Niveau 2 de la page 17 et au schéma
général de la page 13.. La demande d'ouverture sera faite soit par télécommande {pI,soitpar l'entrée au clavier du ficode secret {el.Dans le cas de la télécommande (p). on génère une impulsion(passage de
0 à 1et repassage à 0).

. Afin d'éviter la détérioration prématurée des relais, lors de la phase d'ouverture ou de la phase de
fermeture du portail, il est nécessaire de couper l'alimentation (Relais KA2)avant de changer le sens
de rotation (Relais KA3).Pour cela, on utilise les temporisations TON2,TON4,et TONS,dont chacune
est de l'ordre de 0.5 s.

. L'ouverjure et la fermeture du portail sont temporisées: il n'y pas de capteur de fin de course qui
détecte si le portail est ouvert ou fermé. L'ordre est donné pendant une temporisation suffisante pour
que le portail soit complètement ouvert (TONO)ou complètement fermé (TON3).Ces temporisations
sont de l'ordre de 10 s.

. L'ouvertureou la fermeture sont signalées par le clignotement d'un voyant Hl, commandé à travers
le relaisKA1 par action conditionnée par un signalclignotant (CI)de période 1seconde.

. Une fois le portail est ouvert, l'usager dispose pour entrer ou sortir, d'une temporisation TONl qui est de
l'ordre de 15 s.

. Lorsqu'un obstacle (Ob) se trouve au niveau du portail, ce dernier ne doit ni s'ouvrir ni se fermer.

Dans le cas de la commande du portail par impulsion de la télécommande {pI, le système risque un
dysfonctionnement (passage prématuré vers un état non désiré), sion ne traite pas correctement l'acquisitionde p.
Pour résoudre ce problème, ilfaut détecter le repassage de l'impulsionà zéro à chaque impulsion de commande
durantlecycle,ce quiest implémentédans le GRAFCETNiveau2.

D'un autre côté, pour "ouverture ou la fermeture, il faut respecter le séquencement de la commande des
relaisKA2et KA3,comme indiqué dans la description ci-dessus.

Compléter alors ce GRAFCETNiveau 2 à la page 17.

21ETUDEDEL:ACQy'ISIT!QNJ2El;ETA! DE~~tA~tE~ rm:SYS!EM, (1,potrtt)

Lescontacts associés aux différents capteurs du système présentent des rebondissements en se fermant ou en
s'ouvrant, ce qui cause des perturbations au niveau du fonctionnement. Unconditionnement des signauxfournispar
ces contacts est alors nécessaire, comme l'indique le schéma général de la page 13.

~
I<:>.SP~

Quelle est alors la fonction réalisée par:

2.1- Le circuit autour de R6, R7 et C3.

2.2- Le circuit 74HC14.
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Pourla programmationdu GRAFCETen langage Assembleurdu I-IC,on part du principe qui associe à chaque
étape 1du GRAFCETune bascule XI, appelé "Bitd'étape". L'algorithme est alors représenté par l'organigramme ci-
dessous.

. Le GRAFCET Niveau 2 étudié contient 15
étapes. On utilise alors 2 variables (2 octets)
de la mémoire RAMdu I-ICPIC16F84:Initlallsatlon

. Mise à 0 des sorties du système;.Activation des étapes initiales. . XOJ contenant les bits d'étapes XOà X7.

Lecture des entrées du système

Evolution du GRAFCET.Activation des étapes suivantes;.Désactivation des étapes précédentes.

. X8_15 contenant les bits d'étapes X7 à
X14.

. TEMP_West
temporaire.

une variable de travailActivation des sorties

Compléter alors, sur le document réponse de la page 18, la séquence du programme correspondant à la
programmation de l'évolutionde l'étape 0 vers l'étape 1,du GRAFCETniveau 2; cette séquence doit donc agir sur
le bit d'étape Xl. Lejeu d'instructions du I-ICPIC16F84est donné à la page 14.

X2-.
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59
58
57
56
55
54
53
41
42
25
24
23
22
21

1
1
1
2
1
2
1
2
1
1
1
1
1
1

E-E

A-A

19
c-c

20

21

18

B-B

20 1 Entretoise pompe

19 4 VisCHC
18 1 Couvercle pompe
17 1 Axe moteur

8 1 COIPS de l'opérateur

7 1 Bride de fixation arrière

6 1 Axe de fixationchape-moteur

5 1 Ecrou auto-freiné

4 1 Chape attache arrière

3 1 Ecrou auto-freiné

2 1 Axe de fixationchape -poteau

1 1 Attache arrière

Rep. Nb. Désignation
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,------------------ ------------------------------- --- ------- - ----,
: 5V :: 12 V i, ', ', '
: VDD :
i ~ wi, ', ', 1
1 1

: RAD :
: RA1 R1 R2 i
: RA2 :, ', ', ', ', ', ', ', ', ', ', ', ', ', ', ', ', ', ', ', ', ', ', ', '
: IJC +5 V +5 V i
! PIC16F84 i, ', ', '
i RB1 i
i RB2 il '
1 1
1 1

i c p i
1 1
1 1
1 1
l 'l '
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1

: ~V :
1 1
1 1
1 1
1 l
, 1

i D4 i
: MCLR i
: C5 3~ i
: Vss 05e1 05e2 :
1 1
1 l
, l, ', .
1 1

: e e :, ,, l, l, ,
:- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - ~

_n - - - _n' - -- - - - - n n -" - n- -- ---

KM1

iU - 00no - - - 0000- - n n - 0051- Qi"- F1-
1
l
,
1
1
1
l,
1
1
1
1
1

i S3I
l,

:KM1
1
1
1
1- - - - 00U - --- -- - - n -- - - n - - - - n - - - - n-

L

- Q1~ N

i r PE
1
1
1
l,,
1
l,
l,,,,,l,,,l,,,-,-'

H3

,- - - - n - - - n- - - - --- - - - - uu U -- 0000_00- -- n -- - _n n - n n-1

:+5 V :: 1

: F2:, --,l,,

! C8

i !! !1~ !
i- n n t= - n- - - nn - - - _nn n n - - - - n -- 00 0000 _hU 00 00:

,- n - - - - - - - U - 00- - - - -- - 00Un - - - - n - - n- - - - - - -- - - - - - - - - - - n - - - - n - - n n n n - - - - n n - - n n - - U 00- --

: Q1 : Sectionneurportefusible :
: KM1 : Contacteurdemiseenservicedu système :
: F1,F2 : Fusiblesde protectiondescircuitsdecommande :: M : Moteurasynchronemonophasé i
i KA1 : Relais de commande du voyant clignotant :
i KA2 : RelaisdeMiseen lignedumoteur :, '
: KA3 : Relaisdesensde marchedu moteur :
: S1 : Boutond'arrêtd'urgence i
i S2 : Bouton de Misehors tension du portail i
: S3 : Bouton de Mise soustension du portail i
: H1 : Voyantclignotantavertissantde l'ouvertureou la fermeturedu portail :
: H2 : Voyant indiquant Quele portail est en service i
: H3 : Voyantindiquantquele systèmeest soustension i
: Reset : Boutonde ResetduuCPIC16F84 i: c : Contactissuduclavier :
: p : Contact issu de la télécommande :
: Ob : Contact issu d'une barrière infrarouge pour détection d'ostacle :, .- - - n - - - - n- - - - - n - n_u - 00-- -- - 0000-- n- n - - n- - - n -- - - n - - - - -_00- - - n- - - - - - n- - - - - - - - - - -u_'

C1

KA1 1 R4.. . KA2

KA3
H1
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PIC16FXX INSTRUCTION SET

Note 1: Whenan 1/0 registerIs moditledas a functionof itselt (e.g., MOVF PORTB, 1),the value usedwill be that value presenton the pinsthemselves.Forexample,lf
the data latch is '1' for a pin contlgured as Input and is driven low by an external device, the data will be written back with a 'O'.

2: If thls instruction Is executed on the TMRO reglster (and, where applicable, d = 1), the prescaler will be cleared if asslgned to the TimerO Module.
3: If Program Cciunter (PC) is modltled or a conditlonal test is true, the instruction requires Iwo cycles. The second cycle is executed as a NOP.

Mnemonlc, Description Cycles 14-Blt Opcode Status Notes
Operands MSb LSb Affected

BYTE-ORIENTEDFILE REGISTER OPERATIONS

ADrYNF f,d Add W and f 1 00 0111 dfff ffff C,DC,Z 1,2
ANrYNF f,d ANDW with f 1 00 0101 dfff ffff Z 1,2

CLRF f Clear f 1 00 0001 1fff ffff Z 2
CLRW - Clear W 1 00 0001 Oxxx xxxx Z
COMF f,d Complement f 1 00 1001 dfff ffff Z 1,2
DECF f,d Decrement f 1 00 0011 dfff ffff Z 1,2

DECFSZ f,d Decrement f, Sklp if 0 1(2) 00 1011 dfff ffff 1,2,3
INCF f,d Increment f 1 00 1010 dfff ffff Z 1,2

INCFSZ f,d Increment f, Skip if 0 1(2) 00 1111 dfff ffff 1,2,3
IORWF f,d Inclusive OR W with f 1 00 0100 dfff ffff Z 1,2
MOVF f,d Move f 1 00 1000 dfff ffff Z 1,2

MOVWF f MoveWtof 1 00 0000 1fff ffff
NOP -

No Operation 1 00 0000 OxxO 0000
RLF f,d Rotate Lefl f through Carry 1 00 1101 dfff ffff C 1,2
RRF f,d Rotate Right f through Carry 1 00 1100 dfff ffff C 1,2

SUBWF f,d Subtract W trom f 1 00 0010 dfff ffff C,DC,Z 1,2
SWAPF f, d Swap nibbles in f 1 00 1110 dfff ffff 1,2
XORWF f, d Exclusive OR W with f 1 00 0110 dfff ffff Z 1,2

BIT-ORIENTEDFILE REGISTER OPERATIONS

BCF f, b Bit Clear f 1 al OObb bfff ffff 1,2
BSF f, b Bit Set f 1 al 01bb bfff ffff 1,2

BTFSC f, b BitTest f, Skip if Clear 1 (2) al 10bb bfff ffff 3
BTFSS f, b BitTest f, Skip if Set 1 (2) al llbb bfff ffff 3

LITERALAND CONTROL OPERATIONS

ADDLW k Add literal and W 1 11 111x kkkk kkkk C,DC,Z
ANDLW k AND literal withW Cali 1 11 1001 kkkk kkkk Z
CALL k subroutine Clear 2 la Okkk kkkk kkkk

CLRWDT . Watchdog Timer 1 00 0000 0110 0100 TO,PD
GOTO k Go to address 2 la lkkk kkkk kkkk
IORLW k Inclusive OR literal withW 1 11 1000 kkkk kkkk Z
MOVLW k Move literal to W Retum 1 11 OOxx kkkk kkkk
RETFIE . tram Interrupt Retum with 2 00 0000 0000 1001
RETLW k literal in W Return from 2 11 01xx kkkk kkkk

RETURN . Subroutine Go into standby 2 00 0000 0000 1000
SLEEP . mode Subtract W trom 1 00 0000 alla 0011 TO,PD
SUBLW k literal Exclusive OR literal 1 11 110x kkkk kkkk C,DC,Z
XORLW k with W 1 11 1010 kkkk kkkk Z
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DOCUMENTA RENDRE

Traiter
l'information ..................

Gérer
l'information

Acquérir
l'information

Clavier

Clef

. .. .. . ... ... .....

Transformerl'énergie
électrique en énergie

mécanique

..

Manœuvrer le
portail

Transformer
l'énergie

Transformerl'énergie
mécanique en énergie

hydraulique
Pompe

Exercer une
poussée

.....

Actionner le
portail

Toumer
Guidage en rotation

TABLEAUFONCTIONNEL
Fonctionde service Critèresd'appréciation Niveauxd'acceptation

Modes de commande:
FP1: .................. - à distance - Distance: 50 m mini

- .... .... ........ .... - Digicode: 4000 combinaisons
mini- ..............
- ................

FCl : .................. Réseau national. - ...............
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Séquence de détection
d'impulsionde p

Ouverture Portail

~ Lancement de TOND

~ Lecture de l'état de TOND

Fermeture Portail

TON4
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Ure l'état de RB1 (Réceptivité de l'étape 0 (p + c) )

BTFSC .........,... Tester le bit 1 du PORTBet sauter sice bit est à a

BSF TEMP_W, 0 Sinon mettre à lie bit a de la variable de travail Temp_W

BTFSS PORTB,1 Tester le bit 1 du PORTBet sauter si ce bit est à 1

BCF ............, ... Sinon, mettre à a le bit a de la variable Temp_W

MOVF TEMP_W,W Transférer le contenu de la variable Temp_W, qui contient l'état du bit 1du
PORTB,vers le reoistre W, reoistre fondamental du !JC

ETavec le bit d'étape XO(Etape précédant l'étape 1)

BTFSC XO_7,O

BSF TEMP_W, 0

........., XO], 0

BCF TEMP_W,0

TEMP_W,W ETlogique entre le bit a de Temp_W,qui contient maintenant XO,et le bit0 de........., WQuicontient déià la réceptivité (p+c) ; le résultat étant stocké dans W

Activation (Miseà 1)du bit d'étape Xl

MOVWF TEMP_W TransférerW,qui contient (p+c)XOversTemp_W

BTFSC TEMP_W,0

BSF ......,... Mettreà 1Xl silebit a de TEMP_W,qui contient (p+c)XO,est à 1

Ure l'état de X2 (Etape Suivant l'étape 1)

BTFSC ......,...
BSF TEMP_W, 0

BTFSS XO_7,"2

BCF TEMP_W,O

......... TEMP_W,W Transférerle contenu de la variable Temp_W,qui contient l'état de X2,versW

Désactivation (Mise à 0) du bit d'étape Xl

MOVWF TEMP_W

BTFSC TEMP_W,0

...... XO_7,1 Mettre à a Xl siX2est à 1


